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Комплексне планування, це перспективи використання території об’єднаної 

територіальної громади.  Планувальні рішення забезпечують сталий розвиток 

території громади з дотриманням балансу державних, громадських та приватних 

інтересів.  

Пропозиції щодо використання території громади складаються з 

планувальних, проєктних рішень і заходів [1]. Обсяг визначення планувальних 

рішень комплексного плану залежить від: 

- зібраних пропозицій від зацікавлених осіб; 
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- повноти зібраних необхідних даних; 

- державних, регіональних інтересів та інтересів суміжних громад; 

- техніко-економічних обґрунтувань використання та охорони земель 

адміністративно-територіальних одиниць [2]; 

- впорядкування територій для містобудівних потреб; 

- проєктів землеустрою щодо організації і встановлення меж територій 

природно заповідного фонду та іншого природоохоронного призначення; 

- перспектив, бачень, цілей, завдань, проєктів розвитку, передбачених 

концепцією інтегрованого розвитку територій; 

- просторового аналізу території з визначенням всіх можливостей та загроз 

розвитку [3] тощо. 

Стратегічні цілі та бачення розвитку в планувальних рішеннях 

комплексного плану повинні бути узгоджені між собою та не суперечити один 

одному. Також всі заходи мають бути перевірені на предмет відповідності їх до 

екологічних вимог [4]. 

Планувальні рішення повинні мати проєктні показники та розраховуються 

на короткостроковий (до 5 років), довгостроковий (6-10 років) і безстроковий 

періоди в залежності від їх пріоритетів та можливостей їх реалізації. Деталізації 

планувальних рішень залежить від завдань та складових комплексного плану. 

Одним із складових комплексного плану розвитку території громади є 

генеральний план. Планувальні рішення генерального плану це проєктні рішення 

у скороченому обсязі, які визначені нормативно-правовими актами. На населені 

пункти, де не відбувається демографічне зростання, не передбачається розвиток 

соціальної інфраструктури та виробничого потенціалу розробляються 

планувальні рішення генеральних планів. 

Щоб створити комфортні умови проживання населення в таких населених 

пунктах у рішеннях генерального плану встановлюють обмеження, наприклад, 

розмір існуючих санітарно-захисних зон від джерел забруднення: виробничі 

території. Після встановлення існуючих обмежень відбувається аналіз існуючого 

функціонального використання території: визначаються наявні території 

житлової, громадської, комунальної та виробничої забудови, 

сільськогосподарські та ландшафтно-рекреаційні території [5]. 

Визначаються об’єкти та території, які не відповідають санітарним нормам 

та у яких санітарні розриви мають невідповідності. Такі об’єкти та території 

потребують закриття, перепрофілювання або винесення за межі сельбищних 

територій. 

Планувальні обмеження визначають містобудівні умови та обмеження на 

забудову територій [6]. Наприклад, нове житлове будівництво чи реконструкція 

старого житлового фонду неможлива, якщо територія де має бути розташоване 

житло потрапляє в санітарно-захисну зону 300 м від діючого кладовища. Тому 

проєктні пропозиції повинні передбачати закриття кладовища та встановлення 

санітарно-захисної зони: 100 м для сільських населених пунктів і 50 м для міст. 

Також проєктними рішеннями встановлюються території в червоних лініях. 

Території червоних ліній визначаються з урахування категорії вулиць і доріг, 

інтенсивності руху, виду забудови та розміщення підземних інженерних мереж. 
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Проєктними рішеннями генерального плану відображаються зміни 

функціонального використання території; проєктні території для розвитку 

житлової, громадської, комунальної та виробничої забудови. 

Проводиться аналіз існуючих об’єктів обслуговування щодо забезпечення 

населення закладами культурно-побутового обслуговування, чи є потреба у їх 

розширенні. При плануванні розвитку транспортної інфраструктури 

проводиться аналіз наявних маршрутів громадського транспорту та існуючих 

зупинок. Визначається потреба у додаткових маршрутах та розміщення зупинок 

громадського транспорту. 

Стратегічні цілі планування передбачають розвиток інженерної 

інфраструктури: прокладання мережі водопостачання, водовідведення, 

електропостачання, газопостачання та дощової каналізації. Визначаються 

території під розміщення споруд інженерної інфраструктури, тобто, очисні 

споруди господарсько-побутової та дощової каналізації, артезіанських 

свердловин, каналізаційних насосних станцій тощо. 

Визначається наявність зелених насаджень спеціального призначення 

вздовж транспортних магістралей і вулиць; на ділянках санітарно-захисних зон 

навколо промислових підприємств і виробничих об’єктів; ліній електропередачі 

високої напруги; на ділянках лісомеліоративних, водоохоронних, вітрозахисних, 

протиерозійних зон. 

Таким чином, в планувальних рішеннях розробник повинен досягти таких 

показників освоєння території, які не суперечать нормам та відповідають усім 

вимогам розвитку тих територій на які вони розробляються. 
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Державна політика у сфері захисту населення і територій щодо 

попередження виникнення надзвичайних ситуацій, своєчасного і 

повномасштабного реагування силами та засобами [1], а також надання 

допомоги населенню для ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій в 

об’єднаних територіальних громадах (ОТГ) здійснюється розробкою програм 

захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій техногенного та 

природного характеру 

Для розробки програм спеціалісти цивільного захисту проводять аналіз 

природних процесів за минулі роки, що в ОТГ мали місце, це екстремальні 

метеорологічні явища (сильні вітри, град, зливи, повені, обледеніння ліній 

електропередач), які можуть спричинити надзвичайні ситуації місцевого рівня. 

Крім того, є низка факторів, які сприяють виникненню надзвичайних ситуацій 

техногенного характеру [2]. До них можуть належати: порушення правил 

техногенної та пожежної безпеки на виробництві та в побуті; недостатнє 

матеріально-технічне забезпечення та впровадження заходів з охорони праці та 
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